

## Konkretne rešitve namesto lepih besed

Ob osmem marcu običajno razgrnemo tudi nekatera vprašanja družbenega in ekonomskega položaja žensk. Žal prepogosto to storimo le na manifestativen način, s čestitko in cvetom, manj pa v smislu dejanskega ovrednotenja prispevka žensk v določenem okolju, k njegovemu razvoju in družbenemu razvoju nasploh. Še manj pa ocenjujemo, kaj smo konkretno naredili, da bi se lahko ženska enakovredno vključila v družbeno življenje in opravljala svoje družinske obveznosti.

Sedanji čas res ni primeren za slavnostne govore, pogosto polne lepih besed, pa tudi ne za pisanje poslanic in razglabljanje »kaj bi bilo, če bi bilo«. Čas terja poglobljeno analizo razmer v katerih delamo in živimo, kritičen in samokritičen pogled na stvari, pa tudi ustvarjalni razmislek o jutrišnjem dnevu. To pa seveda ne pomeni, da lahko zavrnemo vse vrednote, na katerih gradimo našo samoupravno socialistično družbo, pa tudi zgodovinske cilje, ki smo jih zastavili: osvoboditev dela in človeka, kakor tudi dosežene rezultate.

To seveda velja tudi glede družbenoekonomskega in političnega položaja ženske, ker je razkorak med deklariranim in dejanskim stanjem prevelik: tako v procesu dela kot v družbenem odločanju, pri porazdelitvi odgovornosti za otroka v družini ter med družino in družbo, ko posledice inflacije, padec življenjskega standarda v glavnem bremenijo družino, še zlasti žensko, ker je naš način političnega delovanja tak, da žensko zaradi njene dvojne obremenitve tudi odvrča od večjega angažiranja. Vse to pa je seveda »voda na mlin« mnogim »zaščitnikom« in »advokatom« žensk, ki bi radi odrinili žensko »med lonce in plenice« in tudi v njenem imenu odločali.

Vendar pa vse to ne odvezuje ženske, njene pravice in dolžnosti, da se prav zaradi obvladovanja kriznega stanja v družbi, kakor tudi nadaljnega razvoja, aktivneje vključi v razreševanje vseh teh vprašanj. Od tega, kako jih bomo rešili je v mnogočem odvisen tudi njen položaj. Ni prav, da vidi svoj prispevek le v dohodku delovne organizacije in družinskem proračunu, temveč naj se potruži tudi kot človek – posameznik, ki ni le vijak v velikem družbenem stroju, človek, ki s svojim znanjem, ustvarjalnostjo, voljo in delom poganja ta stroj – in od katerega je odvisno vse, »male« in »velike« stvari, pomembne za srečo.

Letošnji osmi marec naj ne bi bil le v znaku čestitk in cvetja, temveč vsaj enega konkretnega sklepa, s katerim se bo skupnost, v kateri ženska dela in živi, obvezala skupno z njo, za zelo konkretno rešitev vsaj enega problema, ki tišči ženske tega okolja.

8. marec 1988

ZORA TOMIČ



## Ustava, zakon, stavke

Zdaj ko je mimo prvi krog spreminjanja zakona o združenem delu, ali pogosto imenovane »delavske ustave«, se je sindikalna organizacija v občini osredotočila na javno razpravo o ustavnih dopolnilih, ki bo trajala do konca aprila.

Zakaj govorimo o prvem krogu spreminjanja zakona o združenem delu? Odgovor je preprost. Zakon o združenem delu izhaja po hierarhiji pravnih aktov iz ustave; ko bo spremenjena ustava, bomo morali ta zakon uskladiti z ustavo. Tako nam ne bo zmanjkalo dela z usklajevanjem in nov čas, (čas, ki je zlato) bomo porabili za usklajevanje usklajenih aktov — od najvišjih do najnižjih. To je pač krog, ki ni nikoli sklenjen in najbrž je za nekatere zelo dobro, da je tako. Tisti, ki ne znajo nič drugega kot politizirati in prekladati papirje ter v njih iskati področja, ki še niso normirana, preprosto ne bi imeli več dela.

Sindikalna organizacija pripravlja zdaj v premoru do naslednje obravnave zakona o združenem delu vse potrebno za javno razpravo o ustavnih dopolnilih. Od 15. tega meseca pa do njegovega konca bodo pripravili številne sestanke s predsedniki izvršilnih odborov osnovnih organizacij sindikata, kjer naj bi se skupaj seznanili z vsebino ustavnih dopolnil. Tako kot so to naredili z »delavsko ustavo«, bodo tudi v zvezi s pravo ustavo pripravili posebne tematske razprave po 10 izbranih delovnih organizacijah. Govorili bodo o tistih temah, ki jih ustavna dopolnila zadevajo v svojih posameznih segmentih.

Občinski svet bo pri tem natančno spremljal vse razprave ter zbiral mnenja in stališča delavcev. Tako naj bi omogočil oblikovanje enotnega stališča in pripombe občinske sindikalne organizacije. Prvič naj bi zbrali pripombe in stališča od 10. do 15. aprila. Drugič pa ob koncu aprila, ko naj bi oblikovali dokončni dokument in ga poslali republiškem svetu Zveze sindikatov Slovenije.

Hkrati s tem naj bi potekala tudi razprava o »Stavkovnih pravilih«. Pravzaprav razprava že poteka, saj je bila zamisel tako nenadajana in je tako dvomljiva, da kar sili k stikanju glav in trezni presoji, kaj to sploh pomeni? Že iz dosedanjih razprav lahko razberemo, da so mnenja zelo deljena in veliko vprašanje je ali bo republiški svet dobil podporo svoje baze pri zamisli o spojitvi institucionalnega z neinstitucionalnim. Delavci si prav gotovo želijo bolj avtonomno organizacijo, vendar pa je vprašljivo ali je legalizacija stavk, tista metoda prek katere bi delavci zagotavljali svoj ustavni položaj. Ali pa bi bilo mogoče bolje ko bi si ta položaj zagotovili tako, da bi pripravili odločen odhod tistih, ki jim tega ne dovolijo, ki so jim to vzeli iz rok?

JURIJ POPOV

## Občinska skupščina 31. marca

Vsi zbori občinske skupščine se bodo sestali 31. marca. Na dnevnem redu je med drugim zaključni račun občine, zlasti veliko pozornost pa bodo posvetili poročilu o dveletnem delu skupščine, izvršnega sveta in delegacije za republiško skupščino. To poročilo morajo delegati obravnavati ob zaključku dveletnega mandatnega obdobja, in to še pred tako imenovanimi vmesnimi volitvami, ko bodo predvidoma v aprilu volili predsednika skupščine in predsednike vseh treh zborov.

Na dnevnem redu je tudi periodični program dela občinske skupščine za obdobje do konca junija.

# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XV — 8. marec 1988

Štev.: 5 BREZPLAČNO

SEJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

## Prometna ureditev ni zrela za sprejem

**Zbori občinske skupščine, ki so se sestali v četrtek, 25. februarja, so lahko opravili svoje delo le pol. Medtem ko je v zboru krajevnih skupnosti stekla živahna razprava o prometni ureditvi na območju ožjega mestnega središča, so morali delegati v zboru združenega dela zapustiti sejo, ker niso bili sklepčni. Glede na to, da je bil med drugim na dnevnem redu tudi predlog občinskega proračuna, je bila zadeva dokaj neprijetna. Vendar se je vse skupaj uredilo v sredo, 2. marca, ko se je ZZD ponovno sestel in tudi veljavno sklepal.**

Zbor krajevnih skupnosti se je ponovno sestel v sredo, 2. marca — to pot v tolikšni sestavi, da je lahko tudi veljavno sklepal. Vsi trije zbori so tako sprejeli občinski proračun za leto 1988.

V zboru krajevnih skupnosti je stekla živahna razprava o predlogu dopolnitev prometne ureditve v Ljubljani. Ta predlog med drugim predvideva nekaj konkretnih rešitev za izboljšanje prometne situacije in za zmanjšanje

prometa v najožjem mestnem središču. Med drugim naj bi fizično zaprli Prešernov trg, močno omejili promet na starem mestnem jedru, kjer naj bi stanovalcem omogočili dostop samo še s posebnimi nalepkami.

Delegati so v razpravi poudarili zahtevo, da naj bi imeli občani Centra pravico sami urejati promet v svojem okolju, ne pa da o tem odločajo tisti, ki niso prav nič prizadeti, na primer,

krajani Medvod. Opozorili so tudi na neskladje med cenami za prevoz z avtobusi mestnega prometa in cenami bencina. Mestni potniški promet je občutno predrag, tako da se občani raje poslužujejo lastnih avtomobilov. Predlagali so tudi, naj bi uvedli nadstropne avtobuse, s katerimi bi zmanjšali zasedenost mestnih ulic. Odločno so se zavzeli proti temu, da bi progostestnega potniškega prometa podaljšali na Grad, saj bi s tem ogrozili že tako načeti grajski hrib.

Menili so, da bi morali zmanjšati število rezerviranih parkirnih mest na mestnih ulicah za različne delovne organizacije in organe. Rezervirane prostore naj bi imeli samo za nekaj službenih vozil, ne pa tudi za delavce, ki prihajajo tja na delo. Posebej so v tej zvezi omenili republiški sekretariat za notranje zadeve.

Pripomba na prometno ureditev je bilo toliko, da se je ob koncu izoblikoval predlog, naj bi skupščina mesta Ljubljane, ki se bo sestala 10. marca, predlagala, naj gradivo umakne z dnevnega reda, naj ga strokovne službe dopolnijo in tako izpopolnjena predložijo v ponovno obravnavo.

## Postopki za vmesne volitve

V vseh krajevnih konferencah socialistične zveze so bile v teh dneh temeljne kandidacijske konference. Delegati in krajanje, ki so se udeležili konferenc, so se opredeljevali o evidentiranih možnih kandidatih za nosilce odgovornih funkcij v občini, mestu in republiki. Med drugim so razpravljali tudi o morebitnih dodatnih predlogih za možne kandidate.

Podobno kot v krajevnih skupnostih so bile temeljne kandidacijske konference tudi v organizacijah združenega dela. Te konference so imele podobno nalogo kot v krajevnih skupnostih. Na vseh temeljnih kandidacijskih konferencah tako, v krajevnih skupnostih kot v organizacijah združenega dela, so izvolili tudi delegate za občinsko kandidacijsko konferenco, ki bo 16. marca. Na tej konferenci bodo dokončno določili kandidate za nosilce individualnih funkcij v skupščini občine in skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti. Razen tega se bodo delegati opredelili do predlogov možnih kandidatov za nosilce individualnih funkcij skupščine mesta ter mestnih silih. Opredelili se bodo tudi do možnih kandidatov za predsednika predsedstva SRS ter nosilcev individualnih funkcij v Skupščini SRS in skupščinah SIS v republiki.

Občinska skupščina se bo sestala 13. aprila in takrat bodo delegati dokončno izvolili predsednika in podpredsednika skupščine ter predsednike in namestnike predsednikov zborov. Glasovali bodo tudi o kandidatih za predsednika predsedstva SRS.

Skupščine samoupravnih interesnih skupnosti v občini bodo nosilce individualnih funkcij volile kasneje, v skladu z njihovimi samoupravnimi splošnimi akti.

## V Centru se je sestala konferenca ZKS

V soboto, 20. februarja je bila v Ljubljani letna seja občinske organizacije ZKS Ljubljana Center. Na seji so ocenili družbenopolitične in gospodarske razmere in obravnavali poročilo o delu v preteklem letu. Sprejeli so tudi programske usmeritve za obdobje do leta 1990. Po plenarnem zasedanju je tekla razprava v dveh skupinah. V prvi so razpravljali o gospodarskih dejavnostih, v drugi pa o družbenih dejavnostih. Uvodno besedo je imel predsednik občinske organizacije ZKS Ivo Krč. Na 4. in 5. strani objavljamo nekaj poudarkov iz govora Iva Krča in najpomembnejše misli iz razprave v obeh skupinah.